AKADEMIJA SUMADIJA

VISOKA TEHNICKA MASINSKA SKOLA STRUKOVNIH
STUDIJA TRSTENIK

Zbirka zadataka — izvodi sa vezbi
(skripta)

Tehnologije drumskog
transporta 2
(JAVNI PREVOZ PUTNIKA)




Zadatak 1.

Na gradskoj liniji JGPP-a duzine L=6 [km] radi N;= 12 [voz]. Koliko vozila istog
kapaciteta i ostalih uslova prevoza treba da radi na liniji da bi se zadrzao postojeci
interval, ako se linija skrati dL=2 [km]?

ilziz

L,=L—dL=6-2 = 4[km]

Vo1 = Vo2
2L
2'L1
=l h R B M Ve M
"N N, N, T, N, 2L, N,
Vo2
L, N, L, 4
—=—>N,=N,-—=12-—
L, N, “*7 7t L 6
N, = 8 [voz]

Zadatak 2.

Na gradskoj liniji JP radi N1=10 [voz]. Koliko vozila (istog kapaciteta) treba da radu ako
se zadrzi isti interval i ista brzina vozila, a linija produzi za dL=2 [km]? DuZina linije je 10
[km].

2'L1

n T, o N Vo N
—_——_— D —=— 5 —— = —
Ny N, T, N, 2:L, N,
VOZ
N, =N, 2= 10.22
2T 10
N, = 12 [voz]

Zadatak 3.

Na gradskoj liniji radi N;=10 [voz], sa intervalom sledenja od i=5 [min]. Za koliko Ce se
povecati interval sledenja vozila na liniji, ako se isklju€i iz rada dN=4 [voz], a ostali
uslovi prevoza ostanu isti.



N, =N; —dN =10 — 4 = 6[voz]

T
i1=N—1—>T1=i1-N1=5-10=50[voz]
1

Tl - TZ
. T, 50 .
i, = N_z === 8.33 [min]

ReSenje: Povecace se za di=3 [min].

Zadatak 4.

Na gradskoj liniji JP radi N;=10 [voz]. Za koliko je moguce smanijiti broj vozila na liniji,
ako se vreme obrta smanji ua dT=10 %, a ostali uslovi prevoza ostanu isti (interval,
kapacitet vozila, ...)?

.. I T

bl T,
T1 O.9'T1 O.9'T2'N1
— = Ny=——=09-N
NN, T '

N, = 0.9-10 = 9[voz]

Resenje: Moguce je smanijiti za 1 vozilo.

Zadatak 5.

Na liniji JGPP rade vozila sa intevalom i;=4 [min]. Za koliko ¢e se povecati interval ako
se vreme obrta poveca za 20%, a ostali uslovi prevoza ostanu isti (broj vozila, kapacitet,
2)?

Postoje Ill naCina reSavanja ovog zadatka.

| Nadin
Ty _T
= — > = —
TN i
T. T. T 1.2-T
A2 o =12,
L ly lq Ly
i, =124 = 4.8[min]
II Nacin




T T

i N - -
T, T,+dT T, T,+dT ] dT
— = - — = - —>12211-<1+—>
N; N, i iy T,
o (1+dT)
lp =1 T,
I1l Nacin
4:0.8 =100:x
B 0.8-100
=Ty
x = 20[%]
Zadatak 6.

Na liniji JGPP rade vozila sa vremenom obrta T=40 [min]. Ako se vreme obrta poveca

za 25 % za koliko ¢e opasti kapacitet linije, ako su ostali uslovi prevoza isti (merodavni
protok, kapacitet vozila i komfor putnika)?

¢ =g =N
1—T1m1» 2—T2m2
N; = Ny; my =m,
N=2T cr et
= - . — .
2 - 1711 213
T2=1.25'T1
| Nadin
o _N _60
=f m=om=—m
{Nl:NZ}—>6=—m—>N-m=C-T
m; =m, T

C1'T1_ Ty

G, Th=0CT, »C; = T
2

CZ = 0861
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Resenje:

Kapacitet linije opasc¢e za 20 %.

Nacin |l
¢ Ty T, +dT
2-p-a-al5)
CZ TZ Tl
T 0.25-T,
C1—62<1+T—1)—>61—C2(1 T )
Clzl.ZS'CZ
C =i—>C =0.8 > dC = —-20[%]
27725 27" 0
Zadatak 7.

U gradskom saobracéaju funkcioniSu dve linije koje se delimi¢no preklapaju. Dinamicki
elementi linije su: T;=40 [min], N1=8 [voz], T,=60 [min], N>=10 [voz]. Naci interval na
zajednickom delu trase.

T, = 40] ']—40[h]} UL d
1= 400min| = oo lhlyfr =77 = 5= 12|

) 60 N, 8-60 voz
T, = 60[min] = g5 [} f, = 72 = === 10 [ ]

Interval vozila na zajedni¢kom delu trase viSe linija JP racuna se preko frekvencije vozila
na zajednickom delu trase.

voz
fz=f1+f2=12+10—>fz=22[T
60 60

- = =2 j
i, AR -0, 73[min]

Zadatak 8.

Zbog izrazene neravnomernosti opterecenja na trasi ABC radi pored direktne, kao
dopuna i jedna lokalna linija na deonici BC tako da na liniji ABC saobrac¢a N;=6 [voz], sa
vremenom obrta T;=54 [min], a na deonici BC N,=4 [voz], sa vremenom obrta T,=36
[min]. Kolika se prevozna sposobnost (kapacitet) linije realizuje na deonici AB, a koliko
na deonici BC linije? Karakteristiku kapacitet — prevozne sposobnosti linije na trasi ABC
prikazati i graficki. Kapacitet vozila na obe linije je m;=m,=100 [mesta].



B C

N,
Cap=fm=7m =

100 - 60 = C4p = 666.67
T, 54  Cas

mes ta]

Coc = (fL + f,) (N1 + Nz) ( 6 .4 ) 10060 = Cy = 1333.33 [ Sm]
= my=|—+=—|m - =
BC 1rR AT, T, 54 ' 36 BC

Zadatak 9.

NA gradskoj mrezi funkcioni$u dve linije ACD i BCD koje se delimi¢no preklapaju.

a) Ako se na liniji ACD realizuje interval od i;=4 [min] a na drugoj BCD i,=6 [min],
koliki je interval na yajedni;koj deonici svih linija?
b) Ako na liniji ACD rade vozila kapaciteta m;=100 [mesta/voz] a na liniji BCD vozila

kapaciteta m,=160 [mesta/voz]. Koliko su kapaciteti linija i kapacitet na
zajednickoj deonici?

A C B
3 e D
a)
60 60 _ [voz
fi= i 4 h
v0Z
fa= [

vo
fz=f1+fz=25[T

60 60
i, =—=—-==2.4[min]
£, 25

mesta
CACszl-m1=15-100=1500[ ]

CBCD:f2m2:10160:1600

mesta]

CCD = CACD + CBCD =1 500 + 1600

CCD = 3100

mesta]



Zadatak 10.

Na gradskoj liniji JP sa n;=n,=15 stanica, duzine L=7 [km], realizovana je prevoyna
brzina Vp=20 [km/h] i saobraéajna brzina Vs=30 [km/h] i stajanje na terminusima koje je
iznosilo 1/5 vremena prevoza. Potrebno je izraCunati:

a) Koliko je bilo realizovano vreme i brzina obrta?
b) Koliko je bilo prose¢no zadrzavanje na jednom terminusu?
c) Koliko je bilo prose¢no zadrzavanje na stanicama?

a)
Tozzt¥m+2t§m+2t§m
TP=zt¥m+2t5m
;2L
_ ZsmLs—m
Vo= v
Ztsm-l'ztsm
T —2'760—42[ in]
P =0 = 42[min
T, =Tp +§TP ST, = STP = 242 =50.4[min]~50 [min]
b)

t; = 4.2[min]
Napomena: n; — broj terminusa. Postoje dva terminusa, prvi i posledniji.

c)

ZtV 2k 27 60 = 28[min]
=—= = 28[min
sm ]/S 30

sm

To= ) thyt )t ) thn
v 1
Ztgm=TO—Zt¥m—Zt§m=50—28—§4.2

Z t&, =13.6[min]
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Ukupan broj stanica na liniji:

Zadatak 11.

Na liniji JP sa n1=n,=15 stanica, duzine 9 [km], realizovano je vreme obrta T=91 [min] i
zadrzavanje na terminusima koje je bilo ti=1/6 vremena prevoza. Ako se na liniji ukine
svaka druga stanica, prema proracunu doci ¢e do povecanja saobracajne brzine za oko
60 % i prose¢nog vremena zadrZavanja na stanicama za 20 %. Kakvi se efekti ovakve

n=n; +n, —2 =15+ 15— 2 = 28[stanica]

o Ytsn  13.6
T n T 28
te = 0.5[min]

izmene u organizaciji funkcionisanja linije mogu ocekivati?

a) Koliko ce biti novo vreme obrta?

b) Za koliko bi se, sa istim brojem vozila i ostalim uslovima prevoza, povecao
kapacitet linije?
c) Sa koliko manje vozila bi mogao da se obezbedi isti kapacitet linije kao u
prethodnom sluc€aju?

Uslovi su (ako se ukine svaka druga linij):

VS'Z = 1.6V51

tgsm =12 tfsm

TOl = Tpl +€TP1 - TOl = ETP]‘ e TP1 = _Tol

7
Tp, = 78[min]
z t¥sm = &
Vs1

2L Li=1L, - slzt{/sm: szztgsm
5 -t
; =
™

Vi1 Z t{/sm =1.6-Vy Z tgsm

[VSZ = 1-6V51]

Zt}/sm = 1-6Zt¥sm



. ) télsm N ) tclsm

tism—

nvl 2V14 14=14_>[n1’_ 2=
2sm —

n, 2.14 )

Ztlésm Ztgsm ¢ ¢ ¢ ¢ ¢
= Ht%smztfsm:2t{smzt§smzt§sm

2 tf sm ts sm

1.2 t%smz tfsm =2 tfsmz tgsm
z (. =167 Etgsm
Tp, = 1.62 tS o + 1.672 tS om
78

sz == 1.635Tp2 - TPZ - ﬁ - TPZ == 4‘7.71[mln]

. ; 1
Ty :Ztgsm-l'zt(z:sm'i'gTPZ

7 7 _
To = ¢ Tpz = ¢ 47.71 = 55.66[min]

6
N,
C1:T_m1'60<_)C1T1:N1'm1'60 N1:N2
Nl za { my =m, }
C, =T—2m2-60<—>CZT2 =N;-my-60)  \GTy =Gl
2
Iz a):
€, = C = €, 5, = 1.64C
= —_—= - = 1.
27 tr, 7 15566 2 1
Resenje: Kapacitet C, bice veci za 64 %.
V)
N,
C1:T_1m1'60<_)C1T1:N1'm1'60 'm1=m2
NZ Za.{ Cl = C2 }
CZ :T_mz 60 g C2T2 :N2m260J
2

T T, T, _ 5566

- N, ==2N N
N, N, 2T tT 91 M

N, = 0.61N,

ReSenje: Broj vozila bi morao da se smanji za 39%.



Zadatak 12.

Gradska linija JGPP ABC, sastoji se od S;=5 stanica na deonici [AB] i S,=7 stanica na
deonici [BC]. Prose¢na medustani¢na rastojanja u oba smera na deonici AB L;=300 [m],
a na deonici BC su L,= 500 [m].

a) Ako je proseCno zadrzavanje na stanicama i saobracajna brzina na deonici AB:
tz1=30 [sec] i Vs1=15 [km/h] a na deonici BC: tz=20 [sec] i Vs;=20 [km/h] a
zadrzavanje na terminusima t;=t,=6 [min]. Koliko ¢e vreme obrta biti na toj liniji?

b) Ako se na toj linijni organizuje funkcionisanje dve linije direktna na liniji ABC i
lokalna na deonici AB, koliko ¢e vreme obrta biti na lokalnoj liniji, ako
zadrzavanje na stanicama ostane isto, a zadrzavanje na terminusima lokalne
linije bude tia=tig=3[mMin].

300,300,300.300:300, 500 _ 500 _ 500 _ 500 _ 500 . 500
A B C

T, = ztgml +ztgm2 +2t§m

Ly = (S, —1)-300 = 4-300 = 1.2[km]

L, =S,-500 = 7-500 = 3.5 [km]

Z tt,, = 6[min]
. 40 ,
D thny = (1= Dtyy = 45 = 2[min]

¢ 20 _
Z tomz =Nty = 7% = 2.3[min]

2L 2-1.2 .
z ty1 = E = T60 = 9.6[min]

2L  2-35 .
Z ty, = E = 760 = 21[min]

T, =Zt§m+zztsm1+zztsm2+Zt.¥m1+zt.¥m2

T, =12+ 4 +4.66+9.6 4+ 21 = 51.26[min]~52[min]



b)

500 ,

500300 300300300, 500 500 - 500 o200 500

A B
300 300 300300300

e o o o o

A B
AB:

2-1.2-60
Z tt, = —15 - 9.6[min]
Zté =(n, +n, —Z)té—lz 4 [min]
sm 60
Tap =Zt¥m+2t§m+2t§m =96+6+4
Ty = 19.6[min]~20[min]

Zadatak 13.

C

Na liniji JGPP radi N1=12[voz], kapaciteta m;=100[mesta] i intervalom od i;=5[min].

a) Koliko bi vozila kapaciteta m,=160[mesta] trebalo da radi na liniji da se zadrze isti
uslovi — parametri kvaliteta prevoza (kapacitet linije, brzina, komfor,...). Koliki bi u

tom slu€aju bio interval?

b) Koliko vozila kapaciteta m,=160[mesta/voz] bi trebalo da radi na liniji, ako se
pritom smanji brzina za 10%, a ostalu uslovi prevoza ostanu isti?

Ostali uslovi prevoza:

Cl = CZ
V1 = V2
Kik1 = Kikz

10



Napomena:

Ako je ostala ista brzina i ako je ostao isti predeni put, onda je i vreme obrta ostalo isto!

Ny
C1 =T—m1
1 = —1 = — = — e —
]V2 Cl = CZ - T1 mq T2 m, - NZ Tl N1 m,
Cz :_mz

c) Ostali uslovi isti:
d)

€, =G
Ly =1L,
To1 =Ty,

VOZ = 0.9V01

T, 2L 2L
N, C1=CziT1=V—}T2=V_
Co=myf =my— ot o2

M _ N mMN _Th
g T, myN, T,

2L
mlN T Vo
my N, T, ﬁ
V02
my Ny 0.9V, my 1
- = - 5 = _1\]1 N
m, N, Vo1 m 0.9

100-12

2776009 033

N, = 8[voz]
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Zadatak 14.

Na gradskoj liniji duzine L=8 [km], na kojoj saobracaju standardni autobusi kapaciteta
m=100 [mesta/voz] i postize se brzina obrta od Vo=16 [km/h] u ¢asu vrSnog opterecenja
se realizuje kapacitet linije od C= 1 000 [mesta/h]. Na liniji je izrazena neravhomernost
protoka putnika duz linijje koja iznosi npy=2.6 Sto ima za posledicu nepovoljno
iskoriS¢enje prevozne sposobnosti od ki=0.4 i iskoriS¢enje vozila na karakteristicnoj
deonici linije. Na liniju treba uvesti u rad zglobna vozila kapaciteta m=160 [mesta/voz],
tako da se obezbedi vrednost koeficijenta iskoriS¢éenja mesta na karakteristi¢noj deonici

linije (komfor putnika) od 0.8. Potrebno je izraCunati:

e Broj autobusa

i koeficijent iskoriS¢enja mesta na karakteristiCnoj deonici linije za

prethodne uslove rada,
e Broj zglobnih autobusa za izmenjene uslove rada.

a)

npsm

|
|

c N N c-T
= . = -_— e d — ———
f-m T‘m m

_C*Ty  Cr2°L 1000-2-8
" my V,,omy  16-100

1 = 10 [voz]

= NTR =ZstsZsm,s N k =£
‘"BTR ~ C-YLgy ‘

Z_=le

B max{?sm,s} _ max{Zsm s}

npsm 7 Ki -C

- max{Zsm,s} =N, K;-C
Ky =ny,-K;=04-2.6
K, = 1.04

> Dism Ls Disms Lsmys
[Zmer = C] = lZ = Y Lo I

IE — srednja vrednost protoka po smerul

Z — srednja vrednost protoka po linija

max\Zsms )
= {T} — koef.neravnomernosti po smeru
Z
max . Y
n, = —— — koef.neravnomernosti po liniji
Z

12



C
_ G T
' my C C &— C2-To M
Cl ' Tl 1 2 N1 Cl . T1 mz
N, = s
Poznato je:
_ max{ZSm S}
Kix
_)N2=Klk1 Tz_ﬁ(_) —Nm1 Kik1
Ny Ky T, my 2 1'mz Kik2
N, = 1000 104 8128
= —_— = 0.
2 160-0.8 z
N, = 8 [voz]

Osnovni statistiCki pokazatelji transportne mreze

1. Za primer na dat na slici 1 izracunati:
1. Broj stanica na liniji (n;),
Broj medustaniénih rastojanja na liniji (d;),
Broj zajednickih stanica za k linija (n."),
Broj zajedni¢kih medustani¢nih rastojanja za k linija (dzk),
Ukupan broj stanica na transportnoj mrezi (ny,) i
Broj medustani¢nih rastojanja na mrezi (d,).

o0k WD

ReSenje:
L:1-3-4—-6-8
L,;2—3—-4—6-7
L3:1—-3—-4-5

1. Broj stanica na liniji (n;),

2. Broj medustanicnih rastojanja na liniji (d;),

d1=4‘, d2=4‘, d3=3

13



. Broj zajednickih stanica za k linija (n),
nf) = 2 — broj zajedniCkih stanica za dve linije (1i 6)
nf) = 2 — broj zajedniCkih stanica za tri linije (3 i 4)
. Broj zajedni¢kih medustani¢nih rastojanja za k linija (d,),

d? =2

dP =1

. Ukupan broj stanica na transportnoj mrezi (nn,)
nn=06+5+4)-(2-1-2+(3-1)-2)=8

. Broj medustani¢nih rastojanja na mrezi (d,).

d=(4+4+3)-(2-1D'2+3B-1)-1)=7

14



Ispitni zadaci

ZADATAK 1.

U periodu od nedelju dana potrebno je organizovati prevoz putnika prema datoj
matrici putovanja. Prevoz se obavlja autobusima koji imaju 50+2 mesta. Dnevno
radno vreme linije je 15 Casova i 20 minuta, dok je dnevno radno vreme autobusa
Hr= 12 h u toku dana. Prvi polazak autobusa, bez obzira na smer kretanja je u 6 h.
Ulazak putnika u autobus je ravhomeran u toku dana. U posmatranom vremenskom
periodu ne postoji neravhomernost u tokovima putnika. Srednja saobracajna brzina
na prevoznom putu je Vs=40 km/h. Vremena stajanja na terminalima i vreme ulaska i
izlaska putnika iznose 60 minuta po obrtu. Koeficijent tehniCke ispravnosti autobusa
je 0.8. Sva tehnicki ispravna vozila nalaze se na radu. U terminalima (A i G) je
obezbedeno garaziranje vozila. Rastojanja izmedu pojedinih mesta data su na skici.

30 km 12 km_ 28 km 12km_ 26 k
° 32 km ® e m

= ]
@
o®

C E F G

G

Potrebno je odrediti:
1. Broj prevezenih putnika i broj ulazaka i izlazaka putnika po mestima i smerovima
kretanja.
Potreban radni i inventarski vozni park.
Interval izmedu vozila u skladu sa radnim vremenom autobusa i linije.
Izmeritelje rada voznog parka: a, @, p, 8, w, v, ksea, kse1, ks, Ve, Vs
Ostvaren transportni rad po relacijama i proizvodnost voznog parka W, Wy, W,, W.

arwd
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. Prevezeni putnici u toku nedelje

Resenje:

A B C D E F G IZLAZ

UL Q - 420 1015 | 1225 | 1820 | 2380 | 3920 [ 10780

A - 420 595 455 210 280 350 2310

B 1750 | 1750 420 420 665 350 1050 | 2905

C 1225 700 525 350 595 560 630 2135

D 1400 630 490 280 350 350 700 1400

E 1610 595 420 245 350 840 140 980

F 2380 490 350 210 630 700 1050 | 1050

G 2065 350 245 140 350 560 420 10780
ULAZ | 10430 | 4515 | 2030 875 1330 | 1260 420 | 10430 |21210
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2. Potrebe za prevozom u toku dana
A B C D E F G |1zLaz
oL & - 60 | 145 | 175 | 260 | 340 | 560 | 1540
A - 60 85 65 30 40 50 | 330
B 1750 | 250 60 60 95 50 | 150 | 415
c | 1225 | 100 75 50 85 80 90 | 305
D | 1400 | 90 70 40 50 50 | 100 | 200
E | 1610 | 85 60 35 50 120 20 | 140
F | 2380 | 70 50 30 90 | 100 150 | 150
G | 2085 | s0 35 20 50 80 60 1540
ULAZ | 10430 | 645 | 290 | 125 | 190 | 180 60 | 1490 | 3030

U toku dana potrebno je prevesti P4= 3030 putnika!

3. Tokovi putnika
Tokovi putnika u toku nedelje

3.1.

Pa=2310

Pz=4T94

Pi=5915

P==6090

Pa=4515

B

y—*
Pe=4795

Pc=4445

- d
D

Po=4375

E
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3.2. Tokovi putnika u toku dana

330

633

845

8ro

750

260

A 645

B

C.
685

635

4
D

625 E

4. Potreban broj voznji sa putnicima u toku dana

5. Vreme trajanja obrta

Zl:

Prax _

P

870 [voinji
=<5 =

danu

|

L 4
575F

Lea 140
Ty =260 + tgo = 2560 + 60

N

40

T, = 480 [min] = 8 [h]

6. Broj voznji jednog vozila u toku dana

18

— = 12 [vozila]

= 15 [vozila]

295 G



9. Autodani
AD; = A;-D; = 15-7 = 105 [autodana]
AD, = A, -D, =12 -7 = 84 [autodana]

ADg = AD; - a; = 105 - 0.8 = 84 [autodana]

10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka
_AD, 84

=T —08
* =D, ~ 105

11.Koeficijent iskoris¢enja sposobnog voznog parka
AD, 84 )
AD, 84

P—

12. Autocasovi na radu
AH,=H, A, D, =12-12-7 = 1008 [h]

13. AutoCasovi provedeni u voznji
AHy,, = Z,1q " two - AD, = 1.5-7 - 84 = 882 [h]

14.Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena u 24 h
AH, 1008

P =Jaap. ~ 7484 0>000
15. Koeficijent iskoriséenja radnog vremena
_AH,, 882 0.8750
~ AH, 1008

16. Autokilometri
AK; =2-Lga"Zp1q Ay D, =2-140-1.5-12 -7 = 35280 [autokilometara]

AK, = AK = 35280 [autokilometara]
AK, =0

19



17.Koeficijent iskoris¢enja predenog puta

_AK, 35280

~ AK 35280
18. Koeficijent nultog predenog puta

M0
©=7AK T 35280

19. Ekspolataciona brzina

V- AK 35280 _ - [km
€ AH, 1008 h

20. Srednja saobrac¢ana brzina

. AK 35280 a0 [km
S AH, 882

h

21.Srednja dnevna kilometraza

« _AK 35280
e =7p, = ga - 120 lkm]
22.0Ostvaren ukupan transportni rad
194880
165620
59300 57540
o » ks d &

A 135450 B 5?54% 124450 D| 140000
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Usc = Lap " Pap + Lpc " Pec + Lep * Pep+Lpe * Ppg + Lgp * Pprp + Lpg - Prg

Uga = Lgr " Pgr + Lpg * Ppg + Lgp " Pep+Lpc " Ppc + Leg * Peg + Lpa * Ppa

U=Uyy + Ugs = 559440 + 652260 = 1211700 [pkm]

23. Srednje rastojanje prevoza 1 putnika

K U 1211700
P17 p ™ 21210

= 57.13 [km]
24.0Ostvaren broj voznji sa putnicima

Ay =2(n—1)Zy, D, = 2(7 — 1)18 - 7 = 1512 [voinji]

25. Srednja duZina jedne voZnje sa putnicima

o _AK 35280 .
ST g T 1512 S [fem]

26. Koeficijent dinamickog iskoriS¢enja korisne nosivosti

U 1211700
" pAK, 50-35-280

£ = 0.6869

27.Interval izmedu vozila

H 12
i =—60 = —60 = 40 [min]

"~ Zwa 18
28.Radna proizvodnost
P 21120 p
Wy = AH, ~ 1008 21.042 [E]
W = U 1211700 1202.08 [pkm]
U™ AH, 1008 ' hr

29.Puna proizvodnost
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ZADATAK 2.

U periodu od 10 dana potrebno je organizovati prevoz putnika prema datoj matrici
putovanja. Prevoz se obavlja autobusima koji imaju 50+2 mesta. Dnevno radno
vreme linije je 15 ¢asova i 20 minuta, dok je dnevno radno vreme autobusa Hr= 16 h.
Prvi polazak autobusa, bez obzira na smer kretanja je u 6 h. Ulazak putnika u
autobus je ravnomeran u toku dana. U posmatranom vremenskom periodu ne postoji
neravnomernost u tokovima putnika. Srednja saobracajna brzina na prevoznom putu
je Vs=45 km/h. Vremena stajanja na terminalima i vreme ulaska i izlaska putnika
iznose 3h po jednom obrtu. Koeficijent tehnicke ispravnosti autobusa je 0.833. Sva
tehniCki ispravna vozila nalaze se na radu. Rastojanja izmedu pojedinih mesta data

su na skici.

30 ki
° m .Zl}km

W,

Wy

45 km

p

_ P 21120 _

~ 24AD; 24-105
U 1211700 _
"~ 24AD;  24-105

35 km

20km 215 km

20 km

480 83[ k
' h

8.417 [%]

pKm

i

100 km

A 8 ¢ 2 g
N B c D E F G H |

A 320 | s00 | 400 | 120 | 100 | 80 | 180 | 200
B | 1500 280 | 400 | 150 | 100 | 180 | 90 | 200
c 600 | 370 120 | 70 90 | 110 | 120 | 50
D 600 | 300 | 200 100 | 130 | 280 | 140 | 80
E 250 | 600 | 300 | 50 80 70 90 40
F 180 | 200 | 180 | 170 | 120 200 | 100 | 90
G 200 | 320 | 210 | 200 | 100 | 50 110 | 20
H 170 | 250 | 180 | 120 | 130 | 70 20 200
| 150 | 300 | 120 | 200 | 1120 | 100 | 180 | 90

Potrebno je odrediti:
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Broj prevezenih putnika i broj ulazaka i izlazaka putnika po mestima i smerovima
kretanja.

2. Potreban radni i inventarski vozni park.
3. Interval izmedu vozila u skladu sa radnim vremenom autobusa i linije.
4. lzmeritelje rada voznog parka: a,a’,p, 8, w,V, kst1, Kse1, Ksar Ve, V.
5. Ostvaren transportni rad po relacijama i proizvodnost voznog parka W, W,;, W,,, Wj,.
Resenje:
Prevezeni putnici u toku nedelje
A B C D E F G H | 1ZLAZ
L 1z - 320 780 920 440 500 920 830 880 | 5590
A - 320 500 400 120 100 80 180 200 | 1900
B 1500 | 1500 280 400 150 100 180 90 200 | 1400
C 970 600 370 120 70 90 110 120 50 560
D 1100 | 600 300 200 100 130 280 140 80 730
E 1200 | 250 600 300 50 80 70 90 40 280
F 850 180 200 180 170 120 200 100 90 390
G 1080 | 200 320 210 200 100 50 110 20 130
H 940 170 250 180 120 130 70 20 200 200
| 1250 | 150 300 120 200 110 100 180 90 5590
ULAZ | 8890 | 3650 | 2340 | 1190 | 740 460 220 200 90 8890 |14480
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2. Potrebe za prevozom u toku dana

A B C D E F G H | IZLAZ
oL 1z - 32 78 92 44 50 92 83 88 | 559
A - 32 50 40 12 10 8 18 20 190
B 150 150 28 40 15 10 18 9 20 140
C 97 60 37 12 7 9 11 12 5 56
D 110 60 30 20 10 13 28 14 8 73
E 120 25 60 30 5 8 7 9 4 28
F 85 18 20 18 17 12 20 10 9 39
G 108 20 32 21 20 10 5 11 2 13
H 94 17 25 18 12 13 7 2 20 20
| 125 15 30 12 20 11 10 18 9 559
ULAZ | 889 365 234 119 74 46 22 20 9 889 | 1448
U toku dana potrebno je prevesti P4= 3030 putnika!
3. Tokovi putnika
3.1. Tokovi putnika u toku nedelje
| 2980 2760 2570 WW -
A B D E F ST 00" 1250 #
3650

4490

4710

4350

3610

2980
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3.2.

190

Tokovi putnika u toku dana

238 276 257 241 230

365

4.

5.

6.

7.

8.

9.

210

125

L =&

449 471 435 361 298

Potreban broj voznji sa putnicima u toku dana

Poaxa 471 voinji]
7y = =——=942=1
A P 50 0 danu
Vreme trajanja obrta
T—zLA’60+t —2285+3
o — I/S do — 45
T, = 15.67 [h]

two = 12.67 [R]

Broj voznji jednog vozila u toku dana

7 _H, 16 _102_1[obrt]
o= 1 71567 " ldanu
Potreban broj autobusa na radu
4, =22~ 19 _ g5 10 [wosil
r=7 “T0z- 8% [vozila]
Potreban inventarski vozni park
A, 10 _
Ai = (Z_t = m =12 [UOlea]

Autodani
AD; = A;-D; = 12-10 = 120 [autodana]
AD, = A, -D, =10-10 = 100 [autodana]

ADg = AD; - a; = 120 - 0.833 = 100 [autodana]

25



10. Koeficijent iskoriS¢enja voznog parka

AD, 100 _ 0.833
AD; 120

11.Koeficijent iskoriS¢enja sposobnog voznog parka

AD, 100

AD, ~ 7100 1

@ =

12. Autocasovi na radu

AH, =H,-A,-D, =16-10-10 = 1600 [h]

13. AutoCasovi provedeni u voznji

AH, = Zy1q " two - AD, = 1-12.67 - 100 = 1267 [h]

14.Koeficijent iskoris¢enja radnog vremena u 24 h

AH, 1600

= = = 0.6667
P =2aap, ~ 24100 _ *°
15. Koeficijent iskoriS¢enja radnog vremena
_AHy 1267 oo
~ AH, 1600

16. Autokilometri
AKy = 2Ly Zo1q Ay D =2-285-1-10-10 = 57000 [autokilometara]
AK, = AK = 57000 [autokilometara]
AK, =0
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17.Koeficijent iskoris¢enja predenog puta

_AK, 57000 _ )
~ AK 57000

18. Koeficijent nultog predenog puta

_AK, 0 0
= 7AK T 57000
19. Ekspolataciona brzina
y o~ AK 57000 6[km
€ AH, 1600 "~ L n

20. Srednja saobracajna brzina
y o AK 57000 [km
S AH, 1267 h

21.Srednja dnevna kilometraza

« _ AK _ 57000
sS4 AD, ~ 100

= 570 [km]

22.0Ostvaren ukupan transportni rad

124200

89950

57000 59600
48200 | 34500 30200

88000

A B C D E E G H
44700 | 42000

109500 | 89800 72200
152250

211950

125000
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Uar = Lag " Pap + Lpc " Ppc + Lep * Pept+Lpg * Pop + Lgp * Pep + Lpg * Prg + Lo * Pen
+ Ly - Py

Uia =Ly Pig + Ly " Pug + Lgr  Pgr + Lpg - Prg + Lgp * Pep+Lpc * Poc + Leg " Pes
+ Lpy " Ppa

U= Uy + U, = 531650 + 847000 = 1137050 [pkm]

23.Srednje rastojanje prevoza 1 putnika

o _U_1137050
01 = p = T1qagg >4 Lem]

24.0Ostvaren broj voznji sa putnicima

Ay =2(n—1)Zyy D, = 2(9 — 1)10 - 10 = 1600 [voznji]

25. Srednja duZina jedne voZnje sa putnicima

K _AKt_57000_356 i

26. Koeficijent dinamickog iskoriséenja korisne nosivosti

_ U 1137050
~ pAK, 50-57000

€ = 0.3989

27.Interval izmedu vozila

'—Hr60—1660—96[ in]
l_ZAd —10 = min

28.Radna proizvodnost

W =—=
P AH, 1600

_ U 1137050 _ 710.66 [pkm]
~AH, 1600 hr

P _ 14480 .
hr

Wy
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29.Puna proizvodnost

W = P 14480
P 24AD; 24-120

—5.02 [%]

U 1137050 pkm
Wy 394.8 [T]

T 24AD;,  24-120
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